

# 住建部:全面推进城市管理进社区

## 高效解决群众急、难、愁、盼问题

记者11月23日从住房城乡建设部获悉,为推动城市治理重心和配套资源向基层下沉,高效解决城市管理领域群众急、难、愁、盼问题,各地将全面推进城市管理进社区工作,构建城市管理融入

基层治理新格局。

住房城乡建设部表示,全面推进城市管理进社区,不是简单的执法延伸,更加注重服务的下沉,以城市管理进社区为载体,将城市管理领域涉及垃圾分类、

绿化管理、停车秩序、供热供气供水等方面管理与服务融入社区治理,着力做好社区居民天天有感的“关键小事”。

住房城乡建设部表示,各地在全面推进城市管理进社区的同时,要更加注

重优化执法服务,要汇集梳理、分析研判社区居民诉求数据,对高频难点问题提前预判、主动治理、靠前服务,实现从“接诉即办”到“未诉先办”,把矛盾化解在基层。

据央视

# 大型海上船舶溢油应急演习在烟举行

出动船艇9艘、无人机2架、海上和岸线应急人员200余名



本报讯(通讯员 孙永卫 周洪洋 YMG全媒体记者 唐克 摄影报道)11月21日,2025年烟台大型海上船舶溢油应急演习在烟台港西港区成功举行。本次演习旨在进一步提升辖区海上船舶溢油应急处置能力,由烟台市海上溢油事件应急指挥中心主办,烟台海事局承办,山东港口烟台港集团有限公司协办,共出动船艇9艘、无人机2架、海上和岸线溢油应急人员200余名,布控围油栏和吸油拖栏1200米。

演习以“守护蔚蓝,共筑海洋环境保

护屏障”为主题,对标近年来国内外发生的重特大船舶海上溢油事故,模拟一艘大型油轮突发船舶碰撞导致1200吨原油泄漏入海的情景,实战化演练船舶报告及核查评估、预案启动及信息上报、方案制定及力量调派、海上溢油围控及清除、卫星遥感监测及漂移预测、岸线防护及油污清除等6个科目。

在陆海空天四个维度下,烟台市海上溢油事件应急指挥中心综合考虑船舶岸线、溢油装备、低空飞行器、卫星技术和应

急处置人员队伍等关键要素,统一调配烟台区域内的国家溢油应急设备库、企业溢油应急设备库、船舶污染清除单位等专业海上清污力量,联动应急、交通、生态等地方部门形成处置合力,通过专业应急资源与属地应急力量有机配合,圆满实现了海上溢油事故快速处置、减少损失的演习目标,充分检验了《烟台市海上溢油事件应急预案》的科学性和可操作性,进一步提升了海上溢油事件应急指挥中心各成员单位的协作意识和应急能力。

# 芝罘区整治铁路沿线安全隐患

## 构建运输安全防护网

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 姜春琳)面对冬季大风天气挑战,芝罘区住房和城乡建设局近期深入开展铁路沿线安全隐患专项整治行动,通过严格落实路地“双段长”制,构建起严密的铁路运输安全防护网。

铁路沿线环境是展现城市文明形象的重要窗口,更是关乎运输安全与人民生命财产安全的关键环节。为此,芝罘区住建局所属城乡建设服务中心积极行动,依托“双段长+网格员+公益岗”的联防管

理模式,将铁路沿线全面纳入巡查网格。今年以来,已组织各级段长专题工作会议30次,通过周巡查、月对接等机制,为综合治理提供了坚实的组织保障。

在排查整治方面,行动聚焦铁路沿线

500米范围内的防尘网、彩钢房、白色垃圾等18类隐患,实行“一患一策”闭环管理。据统计,前三季度全区累计出动人员1500余人次,投入资金227万元,成功清理隐患428处,拆除违建及加固彩钢瓦52处,有力地维护了铁路运输安全。

此外,芝罘区住建局还强化与街道、社区及铁路部门的协同联动,通过信息共享、联合巡查与应急处置演练,共同筑牢安全防线。同时,通过“线上+线下”多种形式开展爱路护路宣传,累计组织“五进”教育活动36次,发放宣传材料600余份,有效提升了沿线群众的参与度和安全意识。

下一步,芝罘区住房和城乡建设局将继续以“双段长”制为抓手,推动隐患排查常态化与整改落实精细化,全力打造“安全、整洁、有序”的铁路沿线环境。

## 观海路烟台人才市场周边公交站点恢复

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王柯然)记者从烟台市公交集团获悉,作为观海路塔山北路下沉立交组成部分,下沉立交南北两侧烟台人才市场(双向)、石沟屯(鹿鸣小区)(双向)共4处站点已建成并于昨日投入使用。

同时,下沉立交建设施工期间临时设立的烟台人才市场(双向)临时站点、石沟屯(鹿鸣小区)路东临时站点、烟台人才市场场站出入口临时下车点共计4处临时站点取消。同日,启用山东工商学院(观海路)双向公交站点。

## 黄渤海新区校地企对接促高质量就业

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 刘爱志)日前,烟台黄渤海新区人社部门组织召开校地企三方座谈会。烟台科技学院、烟台职业学院、山东城市服务职业学院、山东商务职业学院等9所院校分管就业工作的主要负责人,富士康、正海磁材、力高新能源、艾迪精密、睿创微纳等10家重点用工企业代表参加会议。活动旨在推进校地企三方协同联动机制建设,切实解决辖区重点产业和重点用工企业的人才培养及紧急用工需求,推动人才链与产业链精准对接,服务区域产业扩张和经济发展。

黄渤海新区人社部门系统介绍了新区区域优势、经济发展现状及产业特色,重点讲解了人才政策与就业服务工作方向,并围绕辖区重点产业用工需求、人才政策支持及就业服务导向作简要推介。

富士康、正海磁材、力高新能源、艾迪精密等10家重点企业负责人结合企业发展需求、产业布局及市场优势,阐述了对技术技能人才的迫切需求,并表达了与高校合作的强烈意愿,表示愿从人才培养源头介入,通过订单班、实训基地等方式共建实践平台,实现教学与产业需求的同步升级。